

строю всегда множество знаменъ и значковъ. Боевая стрѣльба частями не производится; крайне рѣдко люди стрѣляютъ въ одиночку по мишенимъ. Все искусство обученія стрѣлковому дѣлу состоитъ лишь въ томъ, чтобы солдатъ умѣлъ какъ можно скорѣе зарядить и выстрѣлить, не заботясь о прицѣливаніи; поэтому стрѣльба холостыми зарядами въ большомъ ходу. Рѣдкій изъ офицеровъ умѣетъ самъ выстрѣлить. Объ обращеніи же съ ружьемъ, объ его чисткѣ, разборкѣ и пр., какъ солдаты, такъ и офицеры, не имѣютъ ни малѣйшаго понятія. Европейскихъ инструкторовъ при войскахъ Новой Линіи нѣтъ вовсе.

Нерѣдко производятся здѣсь смотры и парады. На нихъ, равно какъ и на ученья, солдаты иногда вовсе не идутъ, требуя предварительно уплаты заслуженного жалованья. Бываетъ, что, при необходимости сдѣлать парадъ по случаю прїѣзда почетнаго лица, начальникъ войскъ выдаетъ своимъ солдатамъ за этотъ день суточныя деньги, какъ заработную плату.

Въ кавалеріи солдаты Ѵздятъ хорошо и умѣло обращаются съ лошадьми; но обученіе, основанное опять-таки на акробатическихъ штукахъ и стрѣльбѣ съ коня, дѣлаетъ этотъ родъ оружія никуда негоднымъ. Притомъ разведочная и сторожевая служба кавалеріи неизвѣстны. Артиллерійскихъ ученій, а тѣмъ болѣе стрѣльбы изъ орудій снарядами, вовсе не производится.

Караульная служба въ тѣхъ же войскахъ въ полномъ пренебреженіи. Карапулы выставляются повидимому лишь къ воротамъ крѣпостей и импановъ. Къ нимъ назначаются отъ лянзъ части обыкновенно на продолжительное время; поэтому солдаты переселяются въ караульный домъ со всѣмъ домашнимъ скарбомъ, даже съ женами и дѣтьми по сосѣдству. Днемъ постовъ не выставляютъ; въ это время караульные солдаты занимаются кто чѣмъ хочетъ; часовые дежурятъ лишь ночью.

При походныхъ движеніяхъ никакого порядка не соблюдается. Офицеры обыкновенно уѣзжаютъ впередъ на мѣсто ночлега. Солдаты же идутъ въ разброда и какъ попало — кто верхомъ, кто пѣшкомъ, кто босой или безъ верхняго платья; по пути заходятъ въ жилыя мѣста и грабятъ тамъ. Продовольствіе солдатамъ во время похода всегда берется у мѣстныхъ жителей реквизиціей. Для носки вещей въ походѣ солдатамъ выдаются, вмѣсто ранцевъ, холщевые мѣшки. Однако солдатскія вещи обыкновенно перевозятся въ обозѣ. Сами же солдаты далеко не всегда несутъ на себѣ даже оружіе; нерѣдко и оно везется на арбахъ. Если же ружья имѣются на рукахъ солдатъ, то они во время пути стрѣляютъ во встрѣчныхъ птицъ и звѣрей, или прямо на воздухъ. При